

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy óra 2.80 kor. Negyedévre 8.— kor.
Félévre 16.— kor. Egész évre 32.— kor.
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület).
Egyes szám ára 10 fillér.

Az oroszok Brest-Litovskban maradnak. Az ukránok és a maximalisták megegyeztek.

Brest-Litovsk ma a világ érdeklődésének központja és az is marad mindaddig, míg az orosz béke létre nem jön. Várja a közönség az onnan érkező és a béketárgyalásokkal bármiféle vonatkozásban levő híreket.

Nagy kár, hogy tulzott reményekkel kecsgettetették az orosz forradalmárok ügyében volt szövetségeseiket a zöldasztalhoz hívták. Lassankint ők maguk is belátják majd, hogy csak magukat ártatták vele. Wilson nyilatkozata után semmi kétség, hogy az entente nem akar békét, hanem tovább folytatja a háborút, hadicéljai megvalósítása érdekében; mivel pedig az entente békefeltételei a központi hatalmak teljes letörését tartalmazták, az általános béke ügye, amiben a szenvedő milliók sóvárgó lélekkel már bizni kezdtek, egyelőre lekerül a napirendről.

Az általános béke reményességének meghiusulása azonban közelebb hozza a külön békét Oroszországgal, mert Oroszországban nincs már párt és főként nincs hadsereg, mely a lerakott fegyvert felemelve a központi hatalmak ellen. Oroszországban már csak egymás ellen fognak fegyvert a pártok. A központi hatalmaknak nem is sürgős a békekötés, nyugodtan bevárhatják, míg a belső forradalom véres színjátéka leperog: ráérnek békét kötni azokkal, akik végül is felülkerekednek a nagy zűrzavarban.

Azok a jogosult szemrehányások, a mikkel a központi hatalmak illették az orosz békedelegátusokat a tényleges helyzet tudatára fogják ébreszteni őket, hogy t. i. nem a központi hatalmak kérnek békét Oroszországtól, hanem Oroszország a központi hatalmaktól, ha pedig a bolsevik kormány megakadályozza a külön béke gyors létrejöttét, akkor nemcsak a maga létét, hanem a forradalom minden vívmányát is veszélyezteti.

Hogy az oroszok megértették a leckét, igazolja az a késő éjjeli érkezett felhivatalos tudósítás is, mely a mai ülésről számol be. E szerint az orosz küldöttség elnöke kijelentette, hogy hajlandók folytatni a tárgyalásokat Brest-Litovskban, azonkívül megállapította azt a tényt is, hogy az orosz távirati ügynökség hibás tudósítást közölt a december 28-án történtekről. Az első derékbeadás tehát megtörtént, még pedig elég simán.

Viszont kevés valószínűséget tartal-

maz az a reménykedés, melynek az egyik, orosz delegátus adott kifejezést, hogy a béketárgyalásokat márciusig, esetleg áprilisig is sikerül elhuzniok, mert a béketárgyalások tartalmát is éppen ugy a központi hatalmak fogják megállapítani, mint ahogy a helykérdést elintézték.

A vezérkar jelentése.

Budapest, január 10. (Keleti harctér.)
Fegyverszünet.

(Olasz harctér.) Asiatától nyugatra visszavertünk egy ellenséges támadást.

Németország harcai.

Luďendorff első főszállásmeister jelentése.

Berlin, január 10. (Nyugati harctér.)
Yperntől délkeletre a tüzérségi harc délután élenk volt. Zandvordetól nyugatra az angoloknak erős éjjeli felderítő előretörése meghiusult. Az arcvonal többi részén csekély maradt a harci tevékenység. Az ellenség veszteségei légi haderőben a német arcvonalokon decemberben kilenc kötött léggömb és száztizenkilenc repülőgép, amelyek közül negyvenhét vonalaink mögött, a többi az ellenséges állásokon túl megfigyelhetően lezuhant. Mi harcban nyilvánkét repülőgépet és kée kötött léggömböt veszítettünk.

(Keleti harctér.) Nincs ujság.
(Olasz arcvonal.) A helyzet változatlan.)

Tárgyalások Brest-Litovskban.

Lecke az oroszoknak.

Budapest, január 10. Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litovskból: Tegnap teljes ülés volt, amelyen Talaai pasa elnöklettel Kuffmann államtitkár szólasra emelkedett és kifejtette, hogy a tíz napos határidő lejárt és ott kellene kezdenünk, ahol elhagytuk a tárgyalásokat. Közben azonban az oroszok kérték a tárgyalási színhely áttekintését; a központi hatalmak ehhez semmi körülmények között nem járulnak hozzá. Kifogásolta azután a felhivatalos pétervári távirati ügynökség egyes kommunikéit, amelyek alkal-

masak arra, hogy kételyt támaszsanak az orosz kormány béke vágyának őszinteségében. Végül kifejezte azt a reményét, hogy a béke keleten mégis létre fog jönni és nem kell a háborút folytatni.

Utána Czernin gróf szólalt fel és kijelentette, hogy miután az entente nem csatlakozott, már csak külön békéről lehet szó. Szintén kijelentette, hogy a tárgyalás színhelye máshova át nem helyezhető. A központi hatalmak továbbá azon a ponton vannak, hogy a tárgyalás alapját illetőleg kötelező megállapodás már létrejött. Ha az oroszok ennek az alapnak megfelelő intencióktól vannak áthatva akkor, a béke létre fog jönni, ha nem, akkor a dolgok a szükséges irányban fognak lefolyni, de akkor a háború folytatásáért a felelősség egyedül az oroszokat fogja terhelni. A bolgár és a török kiküldött csatlakozott ezen nyilatkozatokhoz.

Hoffmann tábornok tiltakozott az ellen, hogy az oroszok német csapatoknál forradalmi röpiratokat terjesztenek. Ezután Trockij kérésére a tárgyalásokat elhalasztották, valószínűleg mára.

Az oroszok védekezése.

Budapest, január 10. Brest-Litovskból jelenti a Magyar Távirati Iroda: Ma délelőtt folytatott a tárgyalásokat. Az orosz delegáció elnöke kijelentette, hogy az orosz küldöttség hajlandó Brest-Litovskban folytatni a tárgyalásokat. Megállapította továbbá, hogy a december 28-án tartott ülésről a bécsi távirati iroda a valószínűleg megfelelően mondta el az eseményeket, ellenben az orosz távirati ügynökségnek ezen ülésről közölt tudósítását hibásnak jelentette ki.

Oroszország jövője.

Az ukránok és maximalisták megegyezése.

Genf, január 10. Mint a Petit Parisien írja, az ukrán politikában változás történt a maximalisták javára. Trockij külügyi biztos Brest-Litovskba utaztában kijelentette, hogy az ukránai ügy megnyugtatóan elintéződött. Az ukrán szocialisták a maximalistákkal a következő megegyezésre léptek:

Oroszország föderatív köztársaság lesz. Az alkotmányozó gyűlésnek el kell ismernie a sovjet hatalmát és feladata

lesz a békeszerződés aláírása, a bankok birtokainak konfiskálása, az összes kül és belföldi kölcsönök törlése.

Az orosz-bolgár béke.

Szofia, január 10. Radoslavov miniszterelnök a szobranje ülésén a következő táviratot olvata fel:

Oroszország és Bulgária közti megszünt a háboru, politikai és a gazdasági viszony helyreállott. Bulgária jogot nyert arra, hogy a Duna bizottságba képviselőket küldjön. E rendelkezés végrehajtása a nemzetközi békekonferencia feladata lesz.

Anglia elismeri a bolsevikokat.

Bern, január 10. Az angol liberalisok mindent elkövetnek, hogy Anglia ismerje el a bolsevik kormányt. A brest-litovski incidens újabb alkalmat szolgáltat erre. Lloyd George lapja, a Daily Chronicle írja, hogy a bolsevik-kormány elismerése a küszöbön áll: az új orosz nagykövetet, Maxim Livonovot, akit a Lenin-kormány nevezett ki, legközelebb fogadni fogják az udvarnál is.

Az orosz béketárgyalások

Basel, január 10. Az orosz küldöttség egyik tagjának nyilatkozata szerint Trocki külügyi biztos még nem mondott le arról a tervről, hogy a központi hatalmakat semleges területre való helyezésére. A maximalisták óhaja egyébként az, hogy a tárgyalásokat ne hamarkodják el. Számítanak arra, hogy a vitát márciusig vagy áprilisig is elhuzhatják. A vita elhuzódása egyúttal a leghathatósabb békepropaganda volna az általános béke érdekében.

(Tulhaladt álláspont valamennyi. Az orosz küldöttek már lemondtak a béketárgyalások színhelyének semleges területre helyezéséről.)

Harc a tengeren.

Ujab 27.000 tonna elsüllyesztése.

Berlin, január 10. (Wolff-jelentés.) Steubring hadnagy a La Manche csatornában 27.000 tonna hajóteret süllyesztett el.

Krenskit kiutasítják.

Stockholm, január 10. Mint a Svenska Dagbladet jelenti, a népbiztosok tanácsa egész sereg, forradalomellenes politikust ki akar utasítani Oroszországból. A proscibáknak közt van Krenszki és Miljukov is.

Trockij a külön békéről.

Rotterdam, január 10. Mint a Daily News írja, Trocki külügyi biztos Brest-

Litovkba utazásakor kijelentette, miszerint meggyőződése, hogy az entente óhajtja, hogy Németország az oroszokkal előnyös békét kössön, mert így reméli, hogy ennek fejében Nyugaton teljesítse a szövetségesek kívánságait.

Az újságíró kérdéseire még a következő kijelentést tette Trocki:

Ha logikusan akarunk cselekedni, akkor meg kell üzennünk a háborút Angliának, Indiának, Egyiptomnak és Irországnak.

A kancellár hétfőn válaszol az ententének.

Berlin, január 10. Haertling kancellár a főbizottság hétfői ülésén fog nyilatkozni. Lloyd George beszédére és Wilson tizenetére.

Berlinben bíznak a béketárgyalások sikeréhez

Berlin, január 10. Jól informált helyről eredő információk szerint tegnap Brest-Litovskban a plenáris ülésen, miután a központi hatalmak megbízottai álláspontjukat előadták, az orosz delegátusok előbb délután 4 óráig kértek a válaszadásra határidőt, majd ma reggel 10 óráig. Ezt meg is kapták. A mai tárgyaláson a legfontosabb kérdésben meg is történt a megállapodás, hogy tudniillik a kelet-európai népek sorsáról, helyzetéről külön bizottság tárgyaljon. Ezt a német kívánságot már december 28-ikán magukévá tették az oroszok, de csak ma lehetett megvalósítani. Ez a külön bizottság már össze is ült. Berlinben különböző jelekből optimisztikusan fogják a brest-litovski tárgyalások fejleményeit.

Az oroszok készek Brest-Litovszkban tárgyalni.

Budapest, január 10. A Magyar Távirati Irodának jelenti Brest-Litovszkból: A január 10-ikén, ma délelőtt tartott ülésén az orosz delegációk készen nyilatkoztak a béketárgyalásokat Brest-Litovszkban folytatni.

Az ukrainaiak békefeltétel.

A brest-litovski tárgyalások.

Budapest, január 10. Éjfélután fél három órakor telefonálja fővárosi tudósítónk

Brest-Litovszkból jelenti az éjfélyamat

A tegnap megkezdett plenáris ülést Kühlmann német külügyi államtitkár elnöklétével ma délelőtt 11 órakor folytaták.

Az első szónok Holubovics, az ukrainai küldöttség elnöke, volt, aki az ukrainai köztársaság nevében beterjesztette a következő pontokat:

Az ukrainai állam arra törekszik, hogy általános béke létesüljön. A békének demokratikusnak kell lenni s biztosítani kell az államok, nemzetek önrendelkezési jogát. Minden annexió és kártérítés megengedhetetlen. Azoknak a kis népeknek, államoknak, amelyek a háboruban tete-

mes kárt szenvedtek, segítséget kell nyújtani. Az ukrainai köztársaságnak részt kell venni az összes béketárgyalásokon. Az oroszország ellen hadat viselő hatalmak tárgyalásából előálló béke Ukrajnára csak akkor kötelező, ha a békefeltételeket az ukrainai köztársaság kormánya is elfogadja és aláírja.

A Szent Erzsébet Egyesület közgyűlése.

Az új tisztikar.

Rottler Béláné lett az elnök.

Tegnap délután tartotta meg Szent Erzsébet Egyesület rendez évi közgyűlését Gróh Ferenc prelátus elnöklété alatt. A gyűlésen jelen voltak: Bárdos Gézáné, Blattner Gyuláné, Fábian L. Mórné, Graselli Norbertné, özv. Huber Ferencné, dr. Horváth Arthurné, Kövy Lajosné, Kőszeghy Ferencné, dr. Liszt Nándorné, özv. Lackó Károivné, Májerszky Mihályné, özv. Ollinger Béláné, Papler Ferencné, Péchy Márta, Rottler Béláné, Rauch Árpádné, Rother Ernőné, Suhajda Béláné, dr. Sinka Ferencné, özv. Sziklay Emilné, dr. Szűcs Gézáné, Sztanek F. Béláné, özv. Stenczel Ferencné, özv. Tomanczy Ferencné, özv. Tóth Ferencné, Than Gyuláné, Than Ilonka, Tichy Antalné, Wilhelm Emilné, dr. Zalai Jánosné, Zelinger Edéné, Zsurzsa Ferencné, Tápay János pénztáros és dr. Zalai János főrealiskolai tanár, titkár.

Gróh Ferenc prelátus üdvözlő és megnyitó szavai után dr. Zalai János titkár felolvasta tartalmas és nagy alaposággal és körültekintéssel megírt titkári jelentését. Az egyesület a jelentés keretében melegen bucsuzott el Irinyi Istvánné elnöktől és Csanak Józsefné társelnöktől, akik éveken át viselték a díszes tisztséget s oly sok dicsőséget hoztak az egyesületre s változott körülmények következtében most véglegesen megváltak a vezetéstől. Az egyesület 4 év alatt 20596.54 K-t költött szegényeire. Szent Antal perselye 4213 K-ával segítette az egyület, illetve a szegényeket. A tagok száma 192. Majd kiüzi az egyesület jövő programját, felhívja a tagok figyelmét az oltáregyleti tevékenységre, a templomok, oltárok, papiruhák tisztán és rendben tartására. Kéri a tagokat, hogy szíves érdeklődésük tárgyát képezzék a hadiárvak, a szegények és elhagyottak; végül a Zita árvaházzal kapcsolatosan kéri a gyermekkorház szervezését, bár kisebb mértékben, mely célra 18967.55 koronája van az egyesületnek. Az egyesület vagyona 13615.25 K.

A pénztáros jelentése után következett a tiszvájrás. Dr. Zalai János titkár az elnökség megbízásából előterjeszté az egész tisztikar lemondását. Gróh Ferenc elnök kéri a közgyűlést, hogy fogadja el a mult választmányi ülés és az ülésekből kiküldött bizottság javaslatait. A minapi választmányi ülés a Szent Erzsébet Egyesület díszes elnöki tisztségét Rottler Bélánénak, a társelnökséget Májerszky Mihálynénak ajánlotta fel, kik ezt a sok gonddal való állást el is fogadták. Kéri emelje egyhangu határozattá a közgyűlés a választmány határozatát. A közgyűlés ennek folytán óriási lelkesedéssel elöklé Rottler Bélánét, társelnökké Májerszky Mihálynét választja meg. Alelnökké eghv. gulag özv. Sziklay Emilné, Fábian L. Mórné, Graselli Norbertné, Péchy Márta, Papler Ferencné, özv. Tóth Ferencné választatták meg.

APOLLO	Waldbauer — Kerpelyi
Ma, Pénteken	világhírű vonósnegyes egyetlen hangversenye. — Műsor:
Előadás fél 9 órakor.	Schubert vonósnegyes A-moll. Tschaikovski vonósnegyes F-dur. Beethoven vonósnegyes F-dur.

URANIA	Wordfilm
Ma, Pénteken	Psilander
Előadások 5, 7 és 9 órakor.	élesreplésével.
	Eljegyzés az autóbarn viziták 3 felvonásban.
	Főszereplő: W. PSILANDER.
	Mindent a szerelemről dráma 3 felvonásban.

Első titkár **Than Gyula**, második dr. **Zalai János**, jegyző dr. **Unger József**, pénztáros **Pápai János**, ellenőr **Molnár Kálmán** szent-
zéki ülnök, számvizsgálók: **Rauch Árpádné** és **Ollinger Pálné** lettek.

Gróf Ferenc az egyesület igazgatója és dr. Lóky Béla annak aligazgatója alapszabály szerint nem eshetnek választás alá. Az így megválasztott tisztsíkat és a 70 tagból álló választmány megválasztása után özv. Tomanóczy Ferencné diszelnök üdvözölte, sok szerencsét kívánt az új elnököknek jövő működéséhez, meleg pártfogásba ajánlván oly hosszú ideig árvaságra jutott egyesületet. Gróf Ferenc Rottler Bélánéhoz intézettmeleg szavai után ez utóbbi immar az eh. öli. székéből megköszönve a nagy kitüntetést, a közgyűlést berekeszti.

Szabadkai népfelkelők a Bainsizza-fensíkon.

A sajtóhadiszállás engedélyével.

A tizenegyedik Isonzó-csata folyamán az olaszok minden támadó energiájukat a Monte San Gabriele szikláira és a kopár Bainsizza-Heiligengeist fensík magaslati pontjaira koncentrálták, ahol a harci tevékenység ugyszólván szakadatlan volt még szeptemberben is, anélkül azonban, hogy az olaszok rengeteg áldozattal valamit is változtathattak volna az általános helyzeten.

Ezekkel a nap-nap után megismétlődő támadásokkal eredményesen dacolt a cepováni völgyet védő egyik magaslaton a szabadkai m. kir. 6. népfelkelő gyalogezred 3. zászlóalja, amely szeptember 17-én a 862. magaslatot nagyszerű lendületű ellentámadással vette vissza az olaszoktól, akik oda befészkeltek magukat. A Mokroni felé vezető út mindkét oldalán fejlődött föl este hat óra tájt a zászlóalj, hogy meglepetésszerűen rajta üssön az ellenségen. Az egész vidék éjszakai sötétségbe burkolódzott, csak egy zomszédos oldalozó magaslatról, a 895-ösről, világítanak az olasz rakéták, de a szabadkai öreg népfelkelők közledését mégsem veszi észre az ellenség. Csak mikor már husz-harminc lépésre közelítették meg az olasz ártokot és kézigránátjaikat hajították az ellenség felé, figyeltek csak fel az olaszok, de ekkor már késő volt. A váratlan rajtaütés egészen megrázkéztatta az olaszokat, a kézigránát-támadás elől megrendülve tértek ki. A legelső vonalat otthagyták, felszerelésüket eldobták s így menekültek a hátul lévő futóárkokba. Ezt az egész magaslati állást birtokba vették a mieink, egy kis árokrész kivételével, amit rögtön eltorlaszoltak. A támadás sikere nagyrészt Maklary Zoltán tart. hadnagy nevéhez fűződik, az ő bátorágának és lélekjelenlétének köszönhető, hogy sikerült ezen fontos pont elfoglalása és megtartása.

A vállalkozás sikere azonban nem juttatta nyugvó pontra a harcokat, sőt ellenkezőleg újabb nehéz küzdelmeket provokált, természetesen szerepcserével. Most már nem a szabadkai népfelkelők voltak a támadók, hanem az olaszok, akik senogysem akarták helynyugodni a 862-es magaslat elvesztésébe, mivel az a cepováni völgynek a tulajdonképpeni kulcsa volt. Egyik ellentámadást a másik után intézték a 6. népf. ezr. 3. zászlóalja ellen, a hős zászlóalj azonban dacára súlyos veszteségeinek, minden egyes támadást véresen visszavert. Legutoljára okt. 5-én igyekeztek a magaslatot, amelyért annyi emberüket hiába áldozták fel, hatalrukba keríteni az olaszok. Ezen a napon újból föllángolt a tűz és annak ereje, intenzivitása óráról órára fokozódott. Órákhozát a legnehezebb gránátokkal araszította el az ellenség a szabadkai népfelkelők állásait, ugyanígy, hogy a hatalmas sziklatömbök kötőrmelékeké mállottak szét. Hiába — az ellenség ezuttal sem tudott célt érni, hála minden egyes ember hősiességének. A 862-es magaslat mindvégig birtokunkban maradt s ez a helyi siker offenzívánknak nem csupán előhírnöke volt, hanem számára értékes előfeltételeket is teremtett.

Színház.

MŰSOR:

A Csokonai-színházban.

Pénteken: C) bérlet Troubadour.
Szombaton: bérletszünetben Éva, operett.
Vasárnap d. u.: Svihakok.
Vasárnap este: Éva, operett.

A Vig-színházban.

Pénteken: Koncez János, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.
Szombaton d. u.: Kék róka, vígjáték.
Szombaton este: Ezred apja, énekes vígjáték.
Vasárnap d. u.: Vasgyáros.
Vasárnap este: Ezred apja, énekes vígjáték.

VIG-SZÍNHÁZ

1918 január hó 11-én, pénteken

KONCZ JÁNOS

hegedű estélyének műsora:

1. Vardini: Hegedűművész, E-moll, Allegro moderato, Andante Cantabile, Allegro giocoso.
2. a) Reger: Andante sostenuto.
b) Kreisler: Recitativ és Scherzo Caprice.
3. a) Kreisler: Caprice Minois.
b) Hubay: Fliederbusch.
c) Kreisler: Caprice vienonisi.
4. Paganini: Hegedűversenymű, D-dur Bezerkivsky kadenciájára.

Zongorán kísér: Karácsonyi István.

Koncez János hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) A Vig-színházban ma tartja Koncez János egyetlen hangversenyét, melynek páratlanul gazdag és változatos műsora élvezetes estét ígér. Koncez János, mint a legnagyobb magyar hegedűművész mindenhol páratlan sikert aratott s bizonyára Debrecen közönsége is eismeréssel fog adózni a nagy művésznak.

Csokonai-színház. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután gyermekelőadásban az Alszik a baba, este bérletszünetben az Éva operett kerül színpadra. Vasárnap délután a Svihakok, operett, este az Éva lesz műsoron.

Ezred apja. (A színházi iroda jelentése.) Kacagató és mulatságos énekes bohózatot hoz színre szombaton a Vig-színház. Az Ezred apja, mint piros színlepos darab tele van helyzet komikummal Pompás alakítást nyújt benne Heltai igazgató, aki egyik legjobb szerepét játssza a darabban. Szombaton délután f. helyarákkal Irodalmi délután keretében Herczegh Ferenc vígjátéka, a Kék róka kerül színpadra.

Waldbauer-Kerpelyi vonósnyégyes egyetlen hangversenye ma az Apollóban. Ünnepi előadása lesz ma az Apollonak, a világhírű vonósnyégyes szereplése iránt városszerte oly nagy érdeklődés mutatkozik, hogy mindenki jól teszi, ha már a délelőtti folyamán gondoskodik jegyeiről. Az előadás kezdete fél 9 óra. Pénztárnyitás reggel 10 órakor, délután 4 órakor.

Waldemar Psilander az Urániában. A legfinomabb és legötletesebb Psilander vígjáték az „Eljegyzés az autóban”. Psilander méltó partnerei Ingeborg Spangsfeld és az örök humor Striboldt. Az Uránia másik slágere a „Mindent a szerelemért” című nagyhatású 3 felvonásos dráma.

Az Arany Bika mozgóban ma, pénteken egy felette érdekfeszítő detektív történet a „Dráma a toronyszobában” van műsoron, melyben a főszerepét Mogens Euger, a kiváló berlini művész játssza.

Rendkívül érdekes tartalommal jelenik meg ma délután a *Színházi Figaró* új száma.

Arany Bika mozi Ma, Pénteken Előadások 5, 7, 9 órakor	Detektív-film Dráma a toronyszobában
	detektív-történet 4 felvonásban. Szélművész kisasszony, vígjáték 3 felvonásban. Főszereplő: LISA WEISSE.

Ujdonságok.

Blaháné és a Csokonai-kör. A napokban mult 60 éve, hogy *Blaháné*, az a nagy magyar énekes- és színművésznő legelőször lépett a színpadra, mint 7 éves kis leány. A dicsőséges művészi pályának e nevezetes pontja alkalmasból Blahánét, sorra üdvözölte a Nemzeti színház, Budapest székesfőváros, a Magyar iskola-egyesület és még több más intézmény. A Csokonai-kör illőnek találta, hogy a debreceni közönségnek is feledhetetlen művésznőt üdvözölje a következő irattal:

Méltóságos Báróné!

Mélyen Tisztelt Művésznő!

Azok között a pompázó virágcsokrok között, amelyekkel üdvözlések formájában elárasztották Méltóságodat művészi pályájának 60. évfordulóján, nem hiányozhatik néhány egyszerű virágcsal, amelyet mi, debreceni Csokonai-kör öhajunk egy pár köszöntő sorban Méltóságodnak felajánlani.

Debrecen neve sok nagy magyar színművész életével van válnhatatlan kapcsolatban, de senkivel sem forrott szebben és dicsőségesebben össze, mint Méltóságodéval. Debrecen nélkül éppen úgy nem képzelhető el Blaháné színészi pályája és művészi diadalútja, mint Arany János költő fejlődése és korszakos munkássága. Mi boldog büszkeséggel valljuk és ebben Méltóságod bizonyára nem fog nekünk ellent mondani, hogy Blaháné Debrecenben jutott művészi öntudatra, hogy városunkban kelt fel Blaháné dicsőségének az a fényes napja, amely egy egész országot sugárzott be a maga ragyogásával. Azt is jól esik fölemlitenünk, hogy Méltóságod sokszor visszatért hozzánk, nem csak azért, hogy a város hálás közönségét gyönyörködtessék egyre magasabbra emelkedő művészetével, hanem szívét-lelkét megfűrésze az ifjúkori kedves emlékek és az első színpadi sikerök megifjító fűrészejében.

Most mi keressük fel Méltóságodat életének és művészi pályájának ez ünnepi napjaiban. Félkeressük szívbéli hálával, mély tisztelettel és azzal a legőszintébb kívánsággal, engedje a jó isten, hogy még sokáig gyönyörködhessék a hosszú-hosszu pályának, amely egyszerűsége a magyar dal, a magyar nyelv színi tehetség hódító utja, szebbnél-szebb, dicsőnél-dicsőbb pontjaiban.

Debrecen, 1918. január 6.

Hazaújs üdvözléssel

Géresi Kálmán, Dr. Kardos Albert,
a Csokonai-kör elnöke, a Csokonai-kör titkára.

Szabad Iskola, Pénteken, folyó hó 11-én dr. Medveczky Károly reáliskolai tanár tart előadást háborús éveink képirodalmáról. Szólan fog arról a hatásról, melyet a háború tett irodalmunkra, továbbá a háborús termékek esztetikai és művelődéstörténeti értékéről, valamint a háború irodalmáról eddig megjelent tanulmányokról is. Utalni fog arra, hogy mit várhat nemzeti irodalmunk a háborútól s ezzel kapcsolatban előadó kitér arra is, vajjon mennyire tudott elterjedni a külföldön a magyar háborús irodalom. Az ingyenes előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület dísztermében. Simonffy-u. 1/c., II. em.)

Harmadosztályú vaskorona-rend. Sepsy Pált, a debreceni harmadik honvédegyezred főhadnagyát, a kardok egyidejű adományozásával a harmadosztályú vaskorona-renddel tüntették ki.

Elhunyt fiatal leány. Szívünkben szeretett jó leányunk: Iránke életének 17-ik évében rövid, de fájdalmas szenvedések között folyó hó 10-én, a hajnali órákban lelkét Istenhez bocsátva, jobblátra szenderült. Harmat vala és a tél hidege megfagyasztá. A nekünk oly kedves hamvait folyó hó 12-én, szombaton délután 2 órakor fogjuk Kígyó-utca 34. számú hástól, a ref. egyházi szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Emelkeket örökké megőrzi fájó szívű a téged nagyon szerető édes apád és anyád és igen szomorú testvéreid. Bánatos szülei: Szondy Lajos és neje Nagy Julianna. Testvérei: Ilus, Irma, Laci. Nagybátyja: Nagy Gábor. A temetési Dankó temetőzél vállalat. Kossuth-u. 6. sz., rendezel.

Hadik marad? A Magyar Tudósító jelenté: Wekerle tegnap délelőtt az Országos Közlekedési Hivatalban meglátogatta Hadik Jánost és vele hosszasan tárgyalt. Fővárosi tudósítónk értesülése szerint Wekerlének sikerült Hadikot maradásra bírni.

Kedvezményes ruhaszövet. A városi tisztviselők részére Csóka Samu főjegyző felterjesztésében kedvezményes ruhaszövetet kért a kereskedelmi minisztertől. A miniszter azt válaszolta, hogy amint módjában lesz, küld a debreceni tisztviselők részére kedvezményes ruhaszöveteket.

Elmarad a delegációk ülésezése. Félhivatalosan jelentik, hogy a delegációk ülései egelőre elmaradnak.

Főmentés a kilyencsrekvirálás alól. Dr. Tóth Emil bejelentette a városi tanácsnak, hogy a törvény értelmében a műbeccsel és muzeális értékkel bíró kapu és ajtóveretek nem rekvirálendók el. Aki ilyen ajtóveret birtokában van, január 31-ig jelentse be a polgármesteri hivatalnál. Elhatározta a városi tanács, hogy a vízvezetési torony kupoláját szintén mentesíteni kéri a honvédelmi minisztériumtól közegészségügyi szempontból.

A levelező-lapok kisebbek lesznek németországban. A papirhiány ugy látszik, minden téren érezteti hatását. Berlini jelentés szerint a németországi papirgyárosok elhatározták, hogy a jövőben a levelezőlapok alakját egy negyeddel kisebbre fogják szabni. Ezentúl a levelezőlapok hossza tízenkétféle centiméter, szélessége pedig nyolc centiméter lesz, ami bizonyára azt fogja eredményezni, hogy alaposan meg kell majd rágni a jövőben az írnivalót, mielőtt a takarékosan kimért levelezőlapra írják a németek. Ez a levelezőlap azonban még mindig az u. n. nagyobb formát képviseli, mert forgalomba hoznak még egy kisebbet is, amely csak tíz centiméter széles, ami a minimuma annak, amit a német posta egyáltalán szállításra elfogad. A hivatalos német postai levelezőlapok változatlanok maradnak -- legalább egyelőre, ezeket azonban rossz anyaguk miatt nem igen használták Németországban.

Levélpapírok és művészi képes lapok nagy választékban Antalffy könyv- és papírkereskedésében, Szent Anna 13.

Köszönetnyilvánítás. A háboruban elesett polgártársaink özvegyeinek és árváinak, valamint a hadbavonultak nyomorgó családjának a javára újabban a következők gyűjtöttek: Egy magát megnevezni nem akaró ur a 21. számú gyűjtőívén többek közreműködésével gyűjtött 775 korona 10 fillért. Simonffy Emil ur a 48. számú gyűjtőívén adott 20 koronát. Móricz Ferenc ur 9. sz. gyűjtőívén: Huszka Ferenc 1 K, Móricz Ferenc 10 K, Nagy János ur a 45. számú gyűjtőívén 4 koronát. Varga Lajos ur 84. számú gyűjtőívén: Varga Lajos 1 K, Bihari Mihály 1 K, Megyesi János 20 f., N. N. 40 f., Kolozsváriné 40 f., Szücsné 20 f., Molnárné 40 f., Szentésiné 40 f., Homoki Imre 60 f., Petres 40 f., Nagy Gábor 40 f., Trózné 40 f., Lovászné 40 f., Sós Gábor 40 f., Korponai János 1 K, Kovácsné 1 K, Vas Imre 1 K, Bakos Károlyné 2 K, Szilágyi József 1 K, Vadnay Márton 1 K, Szabó Lajos 40 f., Péntekné 1 K, Gyarmati János 50 fillért. Veress Gyula ref. igazgató-tanító ur a Rakovszki-u. iskola növendékeivel a 85. sz. gyűjtőívén 15 koronát. Dr. Tatay Zoltán ur 55. sz. gyűjtőívén: dr. Rásó Sándor 2 K, Tatay Ferenc 1 K, dr. Falk Tibor 1 K, Leme Mihály H.-szoboszló 10 K, Grósz Nagy Ferenc 5 K, Csanak Jenő 10 K, N. N. 1 K, Wessprémy Zoltán 10 koronát. — Széchenyi István ref. tanító ur a 81. sz. gyűjtőívén 2 K, az Eötvös-u. ref. tanító ur a 81. sz. gyűjtőívén 11 koronát. Fogadják a nemesszövület adakozók a fíradhatatlan gyűjtők szenvedő testvéreink

nevében hálás köszönetem kifejezését. A Csapo utca ref. paróchiális kör elnöke.

A Solymosi-képkiallítás meghosszabbítása és új anyaga. A Solymosi-képkiallítás tulajdonosa ezúton tudatja az értelmiséggel, hogy a rossz időjárás miatt, mely a kiállítás bezárásának napját megelőzte, folyamatba illet leg tárgyalásban levő dolgait el nem intézhetőek egyébként is a debreceni műbarátoknak szánt anyagnak jelentékeny része a rossz közlekedés miatt csak tegnap érkezett meg; kiállítását f. hó 15-én, azaz kedden este 7 óráig meghosszabbította. Egyben a művészet iránt érdeklődő műbarátokat, új anyagának megtekintésére ezennel tisztelettel meghívja.

A közigazgatási államsegély. A belügyminiszter értesítette a várost, hogy mint az elmúlt évben, ugy most is 1918. évre, 65.000 korona közigazgatási államsegélyt utalt ki. A városi tanács utasította a főszámvévőt, hogy a megküldeni rendelt pénzt vegye föl s mint költségvetési bevételi tételt közzévalja el.

A Csónakázó-tó 300 méteres jégpályája egész nagyságában kitűnő állapotban jól fűtött melegedővel állandóan nyitva van.

Kereskedelmi Csarnokban felügyelői állás betöltendő. Megfelelő képzettséggel bírók kéretnek, hogy sajátkezűleg irt ajánlatukat az elnökségnek (Ferenc József-ut 53., I. emelet) beadják.

Mathers, Jón a rozson át, Croker Az erdő gyermekei. Bródy A. szerető könyv újdonságok kaphatók Antalfnál, Szent Anna-u. 13.

Zsebnaptárak és fall disznaptárak nagyvobba választékban Thaisz papírüzletben Bka-szálloda mellé.

Kézimunkakönyv 240 oldal 656 képpel, ára 5 korona, kapható Antalfnál, valamint új divatlapok.

Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételnék — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

Az Általános Szállítási és Fuvarozási vállalatot megkezdtem : :
Bármit bárhova szállítok és fuvarozok. Pontos és jutányos kiszolgálás. : :
Szepességi-utca 12. sz. a.
Telefon 14-90. Bernáth.

Apró hirdetések.
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög egy korona ötven fillér. Minden további szó tizenöt fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apróhirdetés két korona. Minden további szó husz fillér.

Ajánlat

Elkelt
a két darab 25 méteres gurtint, még van eladó egy darab 17 és fél méter hosszú, 80 milliméter hosszú, 11 milliméter vastag és egy darab 21 méter hosszú, 85 milliméter széles, 11 milliméter vastag Gurtint hajtószipótlék, Ferenc József-ut 68., II. emelet közepes ajtó. 204

Lakásomon
varrást vállaltok ur házakról Vad Mariska — Kar-utca 36. 320

Női és leány
kalapokat gyorsan alakítok, díszítok Jókai-u. 22. 302

Kolbász-bél
(hur kapható, Horváth Zoltán-utca 5., Degenfeld-téri sátor 6. 261

Gépnéki
harisnya fejelést elfogadtatik, Erzsébet kézmunkaüzlet 316

Cipész
8 éve önálló, vidéki iparos elvállal raktári cipők alkészítését. — Cim a kiadóhivatalban 246

DORT
veszek kisebb, nagyobb mennyiségben
Hárvan-utca 30.

Bádogos
munkát elvállal Klein Mór bádogos, Széchenyi utca 50., Arany János-utca 59. 324

Vízvezetők
csatornázást, fűrdőszobát és kútjavításokat készít Gyenes, Miklós-utca 29. Telefon 397. Telefon 937. 328

Kereslet

Aranyat-üzüstöt,
brilliant, zalogjegyet vesz, meghívásra hazhoz is elmegy. Steiner Mihály, Széchenyi-u. 19.

Apollónokot
a ragályos és női bujácórosztályra, valamint szénsalakhányó napszamos asszonyokat fölvesz a debreceni városi kórház. Jelenkezhetni szombaton déli 12 órakor. 293

Mindenes
bejáró leány vagy asszonyt keresek. Cim a kiadóhivatalban. 3

Kocsis
felvétetik a Gebauer temetkezési intézetnél, — Kossuth-u. 2. 304

Varró-
és tanuló lányok fizetéssel felvételnék. Weisz Stefánia, Széchenyi-utca 25. 288

Lakást
keresek 4 szobás melék helyiségekkel febr. 1. vagy 15-re. Ajánlatok: Ermihályfalva cimre a kiadó küldhető. 274

3-4 szobás
modern lakást keres május elsőre öv. Horvath Istvánné Torok Balint-u. 19. sz. 275

Üzletvezető
kerestetik. A nyirmarótonfalvai (Szabolcs) — „Hangya” fogyasztási szövetkezet 1918 április elsőjétől kezdve boltkezelőt keres. Ajánlatok Ajtay Jenő ref. lelkész — elnök cimére küldendők, aki felvilágosításal szivesen szolgál. 8

Jó
karban használt butorokat veszek, butorokat kölcsön használatra — adok. Piac-utca 37. Kistéplombázár. 313

Vasestergályos
és lakatos tanuló felvételnék Preizler, gépműhely Boldogfalva-u. 6. 313

Veszek
könyvtárakat, — egyes könyveket, — Antalffy könyvkereskedő Szent Anna, ugyanott üres ládák eladók. 308

Royalba
déléltől kizöttes asszony azonnal felvétetik. 309

Eladás

Finom
szőrme garnitúra eladó Piac 68. II. emelet, közep ajtó. 265

Eladó
Impregnált gurtint, hajtószipótlék, 2 drb. egyenként kb. 25 méter hosszú, 85 milliméter széles, 14 milliméter vastag, méterenként 90 koronáért. Ferenc József-ut 68. sz. II. emelet. közepő ajtó. 70

Eladó
használt butor és női felsőruhák. Piac-u. 58. II. e. 34. Rosenfeld. 9219

Gramofon
eladó, Csapo-utca 98. lemezekkel a cipészüzletben. 327

Sőtétkek
tétikabát 10 éves fiatal sapkával eladó. — Poroszlay 10. 305

Eladó
komót, tükör, asztalok, tükör, órák, Kossuth-utca 62. szám. 349

Sovány
lábak és kacsák eladók Magass-utca 13. 324

Eladó
42 számú új csizma, 40 számú kor solya, egy új elegáns fekete kez- tum alakú táshoz alkalmas. Irtezni Kossuth-utca 22. 331

Egy
néhány darab posztoszönyveg eladó. Cim a kiadóhivatalban. 332

Eladó
paplan egészen új 120 koronáért, használt 150 koronáért, férfiaknak és nőknek, Széchenyi-utca 16. a szülészernél. 303

Bicikli
ócska eladó Méliusz-utca 18. sz. 305

Trágya
teljesen érett 20 szekérel kihordható Rakóc-utca 13. 307

Eladó
egyszer használt — jó tolgya parkett Kútvásártér 19. 321

Egy
nagyon jó hangu salongongora eladó. Piac-u. 21. 319

Eladó
egy posztó bunda fekete báránnyal bélelve. Homokkert, Szoboszlai Pap István utca 20. 307

Egy
jó forgalmu üzlet, kavémérés és kifőzés eladó Csapo-utca 37. családhiány végett. 308

Eladó
egy nyereg, teljes felszereléssel, egy öltözött férfiruha és női ruhák. Csak privátnak. Darabos-utca 7. 310

Gázlámpák
eladók. Megtekinthetők Piac-utca 10. szám alatt a házmesternél. 309

Ujság
kézbesítő asszony felvétetik.
a Kiadóhivatalban